



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНАРСТВА,
САОБРАЋАЈА И ИНФРАСТРУКТУРЕ

Сектор за друмски транспорт,
путеве и безбедност саобраћаја

Датум: 23.1.2025.

Обавештење о ступању на снагу Споразума између Руске Федерације и
Републике Белорусије о међусобном укидању виза

У наставку се налазе обавештења Амбасада Републике Србије у Москви и Минску у коме се обавештава о ступању на снагу Споразума између Руске Федерације и Републике Белорусије о међусобном укидању виза и ефектима тога споразума.

Срдачан поздрав,

Сектор за друмски транспорт, путеве и безбедност саобраћаја

Предмет: Споразум између влада Руске Федерације и Р. Белорусије о међусобном признавању виза

МИД РФ је циркуларном нотом бр. 77/кд-н (копија у прилогу) од 14.о.м. обавестило да је 11. јануара 2025. г. на снагу ступио *Споразум између влада Руске Федерације и Р. Белорусије о међусобном признавању виза, и другим питањима у вези са уласком/изласком страних држављана и лица без држављанства на територије држава потписница Уговора о формирању Савезне државе.*

У складу са чл. 5. предметног споразума улазак на територију обе државе могућ је, како на међународним прелазима државне границе, тако и директно коришћеним трасама међународног железничког и ваздушног саобраћаја, као и друмског саобраћаја у за то б предвиђених деоница: Јуховичи – Долостси (А-117 Опочка - Новополоцк), Језеришће – Невел (М-20 Кијев – Санкт-Петербург), Лиозно – Кругловка (А-141 Витебск – Смоленск), Редки – Краснаја Горка (М-1 Минск – Москва), Звенчатка – Дубовичка (А-101 Бобруиск – Москва), Селишће – Новозибков (М-13 Гомел – Брјанск). Прелазак копненог дела руско-белоруске границе другим правцима није дозвољен и сматраће се кршењем државне границе. Напомињемо да наведени споразум регулише материју заједничких граница, укључујући и копнени део заједничке границе, који је раније имао третман унутрашњег прелаза и био отворен само за држављане Русије и Белорусије (о чему ово КО раније обавештавало, конкретно у вези са проблемима са којима су се сусретали српски превозници због затварања белоруско-руских прелаза почетком јануара 2024.г.).

Тачкама 7. и 8. другог члана Споразума регулише се право уласка/изласка/боравка дипломатских лица, службеника међународних организација (МО) и њихових представништава, АТ особља, конзуларних службеника, послуге и чланова њихових породица акредитованих у РФ или Р. Белорусији. Једина разлика је у временском ограничењу (5 дана) за она лица, из претходно наведених категорија, којима је виза неопходна за службу у РФ или Белорусији. За све оне државе којима виза није неопходна (укључујући и Р. Србију), нема ограничења за боравак на територији обе државе, искључујући регионе за које је неопходна посебна дозвола у складу са законима РФ и Белорусије. (М. Воронцова)

Предмет: Споразум између Републике Белорусије и Руске Федерације о међусобном признавању виза

Споразум, потписан 19. јуна 2020. године, између Владе Републике Белорусије и Влада Руске Федерације о међусобном признавању виза и другим питањима у вези са уласком страних држављана и лица без држављанства на територије држава потписница Уговора о формирању Савезне државе Русије и Белорусије, ступио је на снагу 11. јануара 2025. године.

Споразумом се регулише поступак преласка страних држављана и лица без држављанства заједничке границе држава потписница Уговора о стварању Савезне државе, укључујући и копнени део заједничке границе, који је раније био отворен само за држављане Белорусије и Русије.

У складу са Споразумом, стране међусобно признају визе које им дају право уласка и боравка на територији Републике Белорусије и Руске Федерације, као и ознаке за прелазак спољне границе Савезне државе.

Страни држављани и лица без држављанства који улазе, излазе, бораве и/или пролазе кроз територије Белорусије и Русије под визним режимом и имају визу државе једне од две земље, као и лични документ признат од обе државе, имају право да уђу, напусте, бораве или прођу кроз територије обе државе током периода важења такве визе. Ако и Белорусија и Русија имају безвизни режим у складу са међународним уговорима, онда је за улазак и боравак у обе земље довољан лични документ који признају обе државе. У случају да горе наведена лица подлежу безвизном режиму у једној земљи и визном режиму у другој, за улазак и боравак у овој другој земљи, поред личног документа, биће потребна и виза. Страни држављани и лица без држављанства који имају дозволу за привремени боравак, боравишну дозволу или документ за присуствовање међународном догађају једне земље и лични документ имају право да без виза уђу, напусте, бораве, транзитирају преко територије друге земље током периода важења наведених докумената.

Период боравка страних држављана и лица без држављанства у Белорусији и Русији рачуна се од дана уласка на територију једне од држава са територије треће државе.

Споразум се не односи на стране држављане и лица без држављанства којима је забрањен улазак на територију једне од две државе.

Улазак на територије Белорусије и Русије могућ је како преко међународних контролних пунктова преко државне границе тако и директно на коришћеним правцима међународног железничког и ваздушног саобраћаја, као и на правцима друмског саобраћаја наведеним у Анексу Споразума. Тренутно, Споразум предвиђа шест таквих деоница: Луховичи - Долостси (Опочка - Новополоцк), Језеришче - Невел (Кијев - Санкт

Петербург), Лиозно - Кругловка (Витебск - Смоленск), Редки - Краснаја Горка (Минск - Москва), Звенчатка - Дубовичка (Бобруйск - Москва), Селишће - Новозибков (Гомел - Брјанск).

Прелазак копненог дела руско-белоруске границе другим правцима није дозвољен и сматраће се кршењем државне границе.

Држављани Украјине и даље подлежу посебној процедури за улазак на територију Руске Федерације. Према одлуци Владе Руске Федерације, грађани Украјине улазе у Русију преко пункта на московском аеродрому Шереметјево и аутомобилског пункта Лудонка у Псковској области.

Свака страна задржава право да одбије улазак или скрати период боравка на својој територији било ком страном држављанину или лицу без држављанства, као и да провери њихову усклађеност са правилима уласка, изласка, транзита или режима боравка.

Овај споразум је важан елемент јединственог миграционог простора Савезне државе.